
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Ενδεχόμενη δαπάνη ποσών φορολογουμένων που δε θα «πιάσουν 

τόπο» για αγορά προϊόντων ξεπερασμένης τεχνολογίας στον Δήμο 
Κατερίνης» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες της Κατερίνης, προβληματισμός και περίσκεψη 
επικρατεί για χειρισμούς της τοπικής αυτοδιοίκησης σε θέμα αντικατάστασης λαμπτήρων 
και φωτιστικών στον Δήμο, με σκοπό την εξοικονόμηση ενέργειας. Κι ενώ θα περίμενε 
κανείς να πραγματοποιηθεί μελέτη, σύμφωνα με την οποία θα τίθονταν συγκεκριμένες 
σύγχρονες προδιαγραφές με χρήση λαμπτήρων τεχνολογίας LED, φαίνεται ότι στις 
προθέσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι να χρησιμοποιηθούν τελικά λάμπες και 
φωτιστικά μαγνητικής επαγωγής. Εύλογα διερωτώνται οι πολίτες της Κατερίνης οι οποίοι 
βρίσκονται σε σύγχυση για το τι μέλλει γενέσθαι και αναμένουν απαντήσεις από τους 
ιθύνοντες. Το σίγουρο είναι ότι η τεχνολογία λαμπτήρων μαγνητικής επαγωγής είναι 
ξεπερασμένη προ δεκαπενταετίας και δε χρησιμοποιείται πλέον από τις μεγάλες εταιρείες 
παραγωγής λαμπτήρων. Τη στιγμή που όλες οι ευρωπαϊκές νόρμες μιλάνε για τεχνολογία 
LED και που ήδη ενημερώνεται η αγορά ότι οι μαγνητικής επαγωγής λάμπες όχι απλά 
σταμάτησαν να παράγονται, αλλά θα απαγορευτεί και η κυκλοφορία τους τα επόμενα 2 
χρόνια λόγω του υδραργύρου που περιέχουν, διερωτώνται οι πολίτες της Κατερίνης αν 
τελικά θα μπει η υγεία τους σε κίνδυνο κι αν θα υπάρχει πραγματική εξοικονόμηση 
ενέργειας με την αντικατάσταση λαμπτήρων και φωτιστικών στον Δήμο με προϊόντα 
ξεπερασμένης τεχνολογίας. Από την άλλη, τίθενται ερωτηματικά προς το αρμόδιο 
Υπουργείο αν και εφόσον προχωρήσει ο σχετικός διαγωνισμός, πώς γίνεται να 
δαπανούνται ποσά φορολογουμένων και να μην «πιάνουν τόπο» αν ενδεχομένως γίνει 
αγορά προϊόντων ξεπερασμένης τεχνολογίας. Τελικά, πολλές οι απαντήσεις που πρέπει 
να δοθούν στους πολίτες της Κατερίνης οι οποίοι τις αναμένουν με μεγάλο ενδιαφέρον. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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1. Αληθεύει τελικά το γεγονός της αντικατάστασης λαμπτήρων και φωτιστικών στον Δήμο 
Κατερίνης με χρήση λαμπτήρων τεχνολογίας μαγνητικής επαγωγής; Πραγματοποιήθηκε 
σχετική μελέτη; Αν ναι, ποιο είναι το συνολικό κόστος της; 
 
2. Σας είναι γνωστό ότι οι λαμπτήρες μαγνητικής επαγωγής είναι ανθυγιεινοί, αφού 
περιέχουν ποσότητα υδραργύρου, είναι προς κατάργηση και έχουν μικρότερη 
εξοικονόμηση ενέργειας σε σχέση με την τεχνολογία LED; 
 
3. Εφόσον προχωρήσει ο σχετικός διαγωνισμός, πώς γίνεται να δαπανούνται ποσά 
φορολογουμένων και να μην «πιάνουν τόπο» αν ενδεχομένως γίνει αγορά προϊόντων 
ξεπερασμένης τεχνολογίας στον Δήμο Κατερίνης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




